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ПРОБЛЕМАТИКА ОПОВІДАННЯ КАТЕРИНИ БАБКІНОЇ 

«МОЖЕ НЕ БУТИ ІНШИХ ДНІВ, ОКРІМ ЦИХ» 
 

Оповідання сучасної української письменниці Катерини Бабкіної «Може не бути 

інших днів, окрім цих» входить до антології «Моє тихе Різдво» від «Видавництва 

Старого Лева» (2022). Проблематика цього твору обертається довкола питань родини, 

дому/бездомності, емпатії, війни, вибору, екзистенції тощо. Про зацікавленість авторки 

складними питаннями буття йдеться в одному з інтерв᾽ю 2021 року, у якому Катерина 

Бабкіна влучно зауважила: «…наш світ такий загалом – не подарунок. Який сенс писати 

не про це?» [2]   

На думку Ніни, оповідачки досліджуваного твору, у часи війни Різдво втрачає ореол 

родинного свята, оскільки «…ну скільки тепер тих, у кого залишиться сім᾽я, і всі в 

одному місці, разом, і не в жалобі, й з різних причин одне одного не зреклися чи не 

зненавиділи» [1, c. 56]. Ситуація втрати власного дому – фізичної та метафізичної – 

увиразнюється тоді, коли Ніні для заохочення клієнтів треба створити різдвяну 

атмосферу. Жінка чесно зізнається: «Я не знаю слів, якими це тепер продавати» [1, c. 56].   

Оповідачка – українка, що разом із мільйонами людей проживає й переживає 

російсько-українську війну, гостро реагує на цю межову ситуацію, що вириває кожного 

зі звичного буття. Незважаючи на повномасштабне вторгнення ворогів, вона має 

обов’язок – просувати продажі путівок у будиночки на Різдво (власник комплексу 

відпочинку – афганець Саша). Прикметно, що він заселив біженок і їхніх дітей у ці 

номери, бо вони тікали від війни. З іншого боку, Саша як бізнесмен має заробляти гроші – 

у цьому й полягає основний конфлікт. Вибір складний: або біженці з Попасної, 

Кременчука, Маріуполя, Херсона, що не здатні платити, або клієнти. Своє вагання щодо 

цієї ситуації Саша підкріплює фразою, що передає атмосферу загальної дезорієнтації: 

«Ніхто не знає тепер, що робити, Ніно, і як бути» [1, c. 59]. Власне, війна змушує людину 

складати такі буттєві іспити, що розкривають внутрішній потенціал особистості – 

здатність тримати удар, робити надскладний вибір. Ніну як емпатійну людину обпікає 

таке риторичне запитання: «Біженки! Жінки, діти. Куди він збирається їх діти на Різдво, 

якщо чекає на продажі, от куди?!» [1, c. 58] Небайдужість до долі тих, хто опинився у 

скруті через утрату дому, зв᾽язку з рідними та близькими, – це ідентифікатор людяності, 

а тому для Ніни вибір на користь морального є очевидним. 
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Заголовок оповідання Катерини Бабкіної має виразне філософське звучання й, по 

суті, відображає імперативний характер: в умовах війни особистість повинна жити, 

намагатися бути щасливою, а значить – реалізувати свій буттєвий проєкт. Таким чином, 

авторка утверджує вітаїстичну компоненту людського світовідчуття як пріоритетну. 

Оскільки до антології «Моє тихе Різдво» від «Видавництва Старого Лева» входять інші 

зразки короткої прози, то перспективними можуть бути розвідки, присвячені аналізу 

цих творів з огляду на широку проблематику. 
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